

На політичній карті світу сьогодні 193 незалежні держави, які є суб'єктами міжнародного права. Існують ще не визнані території з невизначеним статусом та залежні. Тож не дивно, що не всюди межі між ними є традиційними, як смугасті стовпчики, чи такими величними, як колись колона між Пелопоннесом і Аттикою у Стародавній Греції. Однак навіть якщо це кордони без кордонів, на них немає митного контролю і вони не охороняються, як, приміром, між країнами шенгенської зони, це не означає, що їх не існує взагалі. Ми відібрали найцікавіші, на свій суб'єктивний погляд, і декотрі вже встигли «перейти».

## ТОП-10

# Кава з присмаком демаркації

**ОЧЕВИДНЕ-НЕЙМОВІРНЕ.** «Урядовий кур'єр» пропонує рейтинг незвичайних кордонів

### Нідерланди і Бельгія



Чи не найвідоміша і найпопулярніша в європейських туристів межа між державами — та, що пролягла між Бельгією та Нідерландами. Саме тут розташоване відоме на весь світ кафе, одна частина відвідувачів якого п'є каву на території одного королівства, а друга — смакує чаєм у сусідньому. Начебто дрібниця, а є про що потім розповісти. Принаймні нам вдалося кілька разів побувати в обох державах, не виходячи за двері.

### США і Канада



Місто Дербі розташоване одночасно в США і в Канаді. Кордон нещадно ділить навпіл житлові будинки, кафе, бари, оперні театри і бібліотеки. Для прикладу, в одній бібліотеці вхід міститься в Канаді, а зарубіжна класика — в США. Тому твори американських письменників, які перебувають там, уже не є зарубіжними. Водночас кордон посилено охороняється, так що пройти до сусіда попросити солі буває зовсім не просто — доводиться оформляти візу.

### Іспанія і Марокко



У сонячній Іспанії є невеличке за площею — всього 18,5 квадратного кілометра — місто Сеута, розташоване там, де зливаються води Середземномор'я і Атлантики. На суші напіванклав межує з Марокко — державою, що неодноразово претендувала, аби забрати вигідний порт собі. Ось чому Сеута обнесена триметровою огорожею з колючим дротом. Причому розташована ця моторшна стіна лише за кілька метрів від жвавих марокканських вулиць.

### Непал і Китай

Найвища гірська вершина в світі, Еверест, — це ще й найвищий природний кордон у світі. По верхівці цієї гори пролягає державний кордон Китаю і Непалу. Та попри те, що

він не так уже й ретельно охороняється, рівень порушень досить низький — не кожен контрабандист візьметься підкорити вершину, що забрала життя десятків альпіністів.



### Росія і США

У Беринговій протоці, між Чукоткою й Аляскою, розташовані острови Діоміда. На Малому Діоміді — американське містечко з населенням близько 200 осіб, ну а Великий належить Росії. Кордон США і РФ пролягає по морю прямо між цими двома островами, а ще тут проходить лінія зміни дати. Тож коли на Великому Діоміді вже відсипаються після святкування Нового року, на Малому — ще тільки готуються його зустріти. До речі, з 1989 року діє угода між двома країнами про безвізові поїздки місцевих жителів у гості одне до одного.

### Росія і Північна Корея

Природна межа між Росією і Північною Кореєю, річка Тюмень (або Туманна), також становить частину кордону з

Китаєм. Теоретично з країни бурих ведмедів можна проплисти по цій річці кілометр, потрапивши до Північної Кореї, потім потрапити

до Китаю, після чого знову почнетесь Росія. Однак практично це робити не рекомендується — вас, скорше за все, виловлять ще в Північній Кореї, а там, як відомо, з порушниками розмова коротка.



### Кашмір: між Індією, Китаєм



О Кашміре Оспіваний, одне з найкрасивіших місць у світі, колись горде Гімалайське князівство, яке колись не могли

поділити три великі держави. Дякувати всім місцевим богам, у цьому дивовижному регіоні вже не ллється кров. Щоправ-

да, картографам не завжди вдається утриматися від спокуси бодай на неофіційних мапах позначити територію як свою.



### Гамбія, оточена Сенегалом

Кордон між цими східноафриканськими державами обрисами нагадує зіжмакану панчохо, худого черв'ячка або повітряну кульку зі свистком, що здулася. Там, де течуть річки Гамбія і Сенегал, розташувалися дві держави із загальною історією, яка розділилася на два шляхи після того, як за Версальським договором Франція відмовилася від претензій на гірло Гамбії на користь англійських купців. А вже в роки незалежності була зроблена спроба створити конфедерацію Сенегамбія, однак проіснувала вона недовго.

### Українсько-молдовський кордон у Дністровському лимані

Поблизу села Паланка міститься найсхідніша точка Республіки Молдова. Також через Паланку проходить найкоротша автомобільна дорога з півдня Одещини на північ. Особливістю цього прикордонного переходу є те, що при транзиті через територію Молдови з Одеської області далі у бік Ізмаїла чи Рені не потрібно проходити митні процедури, а просто проїжджати цей КПП без зупинки в український бік, а якщо ви їдете до Молдови, то будьте люб'язні: заїздіть на контрольно-пропускний пункт і проходите митні та прикордонні процедури.



### Смуга Капріві в Намібії



Граф фон Капріві був канцлером Німеччини після Бісмарка в 1890–1894 роках. Під його керівництвом німцям в Африці вдалося смертельною зброєю і дзвінкою монетою прокласти і приватизувати вузький на карті, але широкий на ділі шлях, що веде до цілющих вод річки Замбезі (у самій Намібії повно алмазів, однак обмаль прісної води). Внаслідок мудрої експансії Рейху Ботсвана і Зімбабве не мають сьогодні кордонів з Анголою, а туристи, які приїждять до Намібії, можуть милуватися не тільки дивовижними дюнами, а й слонами та бегемотами. І поки в основній частині Намібії випадає «склянка» опадів, у смугі Капріві їх накопичується на кілька цистерн.